

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

NCEP LA 1 SI 18 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC
TOT-D'A-UNA INAINTE

În București: La casa Administrației.
În Tara: Prin mandate postale.
 Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.
În Străinătate: La toate oficiile postale din
 Uniune, prin mandate postale.
 Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

REDACTIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3

EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

NUMERUL 15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

DIN ROMANIA SE PRIMESC DIRECT NUMAI LA AD-
MINISTRATIA ZIARULUI

La Paris: Agence Havas, Place de la Bourse, 8
 Anunțuri pe pag. IV, linia 30 bani; anunțuri
 și reclame pe pag. III, 2 lei linia.
LA PARIS: se găsește jurnalul cu 45 centi.
 numărul, la Kioscul din Bulevardul St. Ger-
 main, No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHI, 50 BANI

ADMINISTRAȚIUNEA

No. 3.—Platza Episcopiei.—No. 3.

GUVERN DE COALITIE?

SCRISOAREA PRINTULUI GUILLAUME

CAM SCUMP?

MOSTENITORUL TRONULUI

DREPTATE!

CUM AM REGASIT PE GHERASSI!

GUVERN DE COALITIE?

Dintre toate svonorile care se răspândesc zilnic în privința modificărilor ce s'ar face în sânul guvernului, este unul mai ciudat, mai absurd, mai inexplicabil decât toate. Din când în când știrea că se întemeiază un guvern de coaliție se pune în circulație negreșit de către acei ale căror dorințe ar găsi realizarea lor în această eventualitate. Intrarea la guvern a d-lui D. Brătianu și a acelor care îl înconjoară a ajuns un fel de basm cu cocoșul roș. Ne vedem siliți, deci, a discuta o asemenea eventualitate, pentru cuvântul care facea pe Tertulian să aibă credința *quia absurdum*.

Mai întâi, din ce elemente e compus grupul d-lui D. Brătianu? El are o particularitate. Toți membrii acestui grup sunt candidați la minister. Această dorință și etichetă comună sunt singurile legături ce le au între deșii membrii grupului, care sunt de altminterea atât de independenți și atât de îndărătnici în susținerea părerilor lor, în cât nu le este nici-o dată cu putință să ajungă la vre-o soluțiune practică, dacă e vorba de a se lua vre-o hotărâre. Această caracteristică ar putea să fie, la o întâmplare, o cauză de slăbiciune pentru acei dintre prietenii politici ai d-lui D. Brătianu care și ar vedea visul cu ochii. Într'adevăr, ceia-l'alți, în loc de a se bucura că sunt reprezentați în guvern, ar împinge nealărmară politică până la nemulțumirea de a nu fi ei înșiși reprezentanții grupului și frâncheța până a manifesta această nemulțumire printr'un mic vot, dat pe ici pe colo în contra însuși prietenilor lor. Mai știți?

Dar să lăsam la o parte aceste prevederi pe care unii pot să le creadă reu-voitoare. Să presupunem că membrii grupului D. Brătianu sunt uniți trup și suflet, că după vorba poetului, sunt ca doi brazi dintr-o tulpină, ca doi razi dintr-o lumină. Ce semnifică grupul d-lui d. Brătianu, chiar în stare de cristalizațiune, ce reprezintă?

Negreșit partidul liberal? Dar ce devin colectivității și disidenții? Iată două fracțiuni puternice, mai puternice, poate, decât fracțiunea d-lui D. Brătianu, și care nu vor să l'urmeze. N'avem nevoie să probăm că din momentul când grupul său ar fi la guvern, el n'ar

putea conta pe concursul personalităților sau elementelor răzlețe din Cameră, care mai mult sau mai puțin se înrudesc cu liberalii. Decî, grupul D. Brătianu nu reprezintă nici doctrina liberală, nici întregul liberalilor, nici măcar conciliațiunea între diferitele elemente liberale. El nu reprezintă de cât pe sine însuși, și precum am arătat-o mai sus, se poate chiar să nu se reprezinte nici pe sine însuși. Puțin...

Care ar fi dar rezultatul așa zisului guvern de coaliție? Credem că într'un timp foarte scurt, el ar reuși să grupeze în contra lui toate elementele conservatoare, atât acele pentru care, științificește și politicește vorbind, o alianță cu liberalii ar fi un lucru inutil și absurd, cât și mulți din acei conservatori la care ura liberalilor e înăscută și firească. Guvernul ar rămânea ast-fel, precum am arătat-o eri, între conservatori și liberali, neavând el însă nici o colorare conservatoare, nici o colorare liberală. Un asemenea guvern ar fi, nu cum zicea odinioară un om politic francez *le désordre organisé*, ci chiar dezorganizarea completă, anarhia de idei și de principii, haosul.

PARTEA EXTERIOARA

DEPESI

Francia

Paris, 29 Aprilie.—D. Carnot a primit în audiență în timpul dimineții pe ministrul României, d-nu Alexandri, care i-a notificat recunoașterea principelui Ferdinand de Hohenzollern ca principe moștenitor al României.

Germania

Berlin, 29 Aprilie.—Impăratul a sosit la 5 ore seara, întorcându-se de la Weimar.

Berlin, 29 Aprilie.—Prima ședință a conferinței pentru afacerile Samoiei s'a ținut azi, sub președenția comitelui Herbert de Bismarck.

Delegații străini au venit la locul ședințelor în Wilhelmstrak, pe jos și în costum de oraș.

Comitele Herbert de Bismarck, în numele Impăratului, le-a urat bună venire.

Berlin, 29 Aprilie.—Camera Seniorilor s'a întrunit în ședință la 11 ore dimineața. D. de Puttkamer, fost ministru, din nou numit membru al acestui corp, a asistat la desbateri.

Diferite proiecte de lege s'au adoptat fără discuțiune.

Când veni în discuțiune proiectul de lege specială pentru provincia Posen, d. Koscielski exprimă părerea sa de reu că vede că guvernul silește pe Polonezi să păstreze o atitudine ostilă către densul. Oratorul speră că legea nu va servi a combate polonismul. Exterminarea elementului polonez în Prusia Orientală, ar fi o mare nenorocire, căci dacă acest element ar dispărea, slavismul s'ar întinde acolo. Dacă din potrivă, guvernul păstrează față de polonezi o atitudine bine-voitoare aceștia din urmă vor fi un meterez în contra năvălirii slavismului. Cu toate aprecierile drepte ale domnului Koscielski, legea s'a adoptat.

Berlin, 29 Aprilie.—Trenul express între Germania, Elveția și Italia, via Francfort-Bale-St. Gothard va pleca la 1 Maiu din Berlin. El va face 82 de kilometre pe ceas.

Italia

Roma, 29 Aprilie.—«Agenția Stefani» află din Masuah că Vinerea trecută guvernatorul din Hodjedja a făcut o vizită oficială agentului Italiei. Guvernul italian trimisese la Hodjedja trei corăbii de război, cu misiunea de a obține această vizită cu forță, dacă ea n'ar fi făcută în 48 de ceasuri. Această vizită era datorită cu titlu de reparațiune pentru o ofensă făcută de către autoritățile locale agentului Italiei, în 1880. Pare că guvernatorul din Hodjedja dăduse Porții să înțeleagă că vizita în ceștiune fusese deja făcută de dânsul, iar Poarta înștiințase despre aceasta cabinetul din Roma.

Roma, 29 Aprilie.—O manifestație impunătoare în contra politicii coloniale s'a făcut eri la Turin. Asociațiunile uvriere, precedate de drapela și cântând Marsiliea, au străbătut străzile în ordine perfectă, și au mers să remită prefectului o protestare în contra or-cărui proiect de acțiune în Abisinia. Meetingul având un caracter radical, marșul regal nu s'a cântat.

O manifestație analogă s'a făcut la Milan, cu strigătela de: «Jos politica colonială.»

Elvetia

Berna, 29 Aprilie.—Comisarul de poliție din Mulhouse fiind arestat la Rheinfeld unde încerca să organizeze un serviciu de spionaj care trebuia să se întinză asupra unei părți din Elveția, ziarele germane au desmintit faptul într'un mod energic; dar ancheta făcută de autoritățile elvețiene a demonstrat exactitudinea lui. Într'adevăr, în fața scrisorilor ce s'au confiscat, și cari nu lăsam nici o îndoielă asupra caracterului misiunii sale, comisarul german a făcut marturisiri complete. El va fi expulsat mâine.

Austria

Viena, 29 Aprilie.—D. Flourens zicând într'un articol publicat de «Nouvelle Revue» că libertatea Statelor balcanice e amenințată de influența austriacă, «Fremdenblatt» răspunde că dacă d. Flourens crede că Rusia voește libertatea pentru aceleași popoare, atunci ar trebui să se explice pentru ce ea dorește să se împiedice continuarea fortificațiilor în Românie.

Viena, 29 Aprilie.—Ziarele oficioase manifestează speranța de a vedea izbucnind noile încercări de împaciuire între Germanii și Cehii; dar cele-l'alte ziare se arată foarte neîncredătoare.

Viena, 29 Aprilie.—Nouă greve de lucrători au izbucnit în mai multe puncte din provincie.

Viena, 29 Aprilie.—Partidul liberal organizează întruniri pentru a răspunde la agitația clericală și antisemită. Discursuri violente s'au rostit eri în acest sens la St. Pöthen.

Viena, 29 Aprilie.—Principele Lobanoff, ambasador al Rusiei, s'a întors la Viena și și-a recuparat postul.

Președintele comisunii dunărene a plecat la Galați.

D. Wernld, inventatorul puștii cu acest nume, a murit.

Englittera

Londra, 29 Aprilie.—Lord Londonderry, vice regele Irlandei, a anunțat oficial, că va lua în curând retragerea.

Bulgaria

Sofia, 29 Aprilie.—Cu ocazia zilei 1-ului regiment de infanterie din Sofia, un serviciu divin s'a celebrat la Catedrală. Asistară principele, ministrul, înalții funcționari civili și militari.

După serviciul religios, un dejun s'a oferit asistenților de către regimentul.

Turcia

Constantinopol, 29 Aprilie.—Protocolul negocierilor între delegații turci și bulgari pentru încheierea unei convențiuni telegrafo-postale va fi semnat azi.

Delegatul bulgar va pleca la Sofia tot azi.

CAM SCUMP!

Tara plătește cam scump deosebita necinste de a avea grupul Vernescu reprezentat în ministerul actual.

La Finance, nu se mai merge înainte cu nici o lucrare. Toate proiectele de reorganizare internă a diferitelor servicii, toate reformele cerute prin legi votate, sunt suspendate din cauză că d. Vernescu față cu finanțele e întocmai ca măgarul lui Buridan față cu sacul de grâu și ghiabul cu apă. Nu știe cu ce să înceapă.

Am spus de eri că mai multe milioane de bilete ipotecare stau ne scoase din circulație în contra prescripțiunilor legii, din simpla cauză că d. Vernescu nu îndrăznește să facă un pas în labyrintul finanțelor, unde s'a rătăcit.

La justiție, spectacolul dacă nu e tot așa de trist, e însă mai caraghios.

D. Gherassi nu voește să iscălească nici un decret de numire, nu voește să ia nici o rezoluție, căci portofoliul ministerial îi stă pe stomac ca o piatră. Ar vrea să plece, să se ducă departe, și în fie-care zi merge la consiliul de miniștri și plânge în brațele președintelui consiliului, rugându-l să l' scape de putere, unde a fost țârlit cu sila.

O cât ar fi de prețios grupul Vernescu, prin scârboșul rol ce are în jocul majorităților, n'ar trebui să plătim așa scump peste măsură, prezența d-lor în guvern. N'ar trebui mai ales să suferă administrațiile și interesele țării din pricina unei epidemii ce nădăjdum că va fi trecătoare.

Dacă însă isgonirea Gherassiștilor din Minister, e un vis ce nu se poate realiza, ar fi înțelept lucru să se ia cel puțin oarecare măsuri spre a asigura mersul regulat al lucrărilor din Minister.

Să se numească spre exemplu d. Vernescu și Gherassi miniștri inamovibili, pe veață, și să li se dea suplinitori ca profesorii în concediu. De multe prostii gunimiste vom fi apărați prin metoda aceasta.

SCRISOAREA
A. S. PRINCEPULUI GUILLAUME
PRINCE EREDITAR DE HOHENZOLLERN
adresață

MAJESTATI SALE REGELUI ROMANIEI

Sire și prea iubite Unchiu,

Majestatea Voastră cunoaște viul interes ce fie-care din membrii familiei Noastre are pentru întărirea Regatului României, ale cărui destine le conduceți cu glorie și succes. Majestatea Voastră mai știe cât simte inima Mea pentru stabilitatea și securitatea acestorobile țări.

Cemat însă, ca principe ereditar de Hohenzollern, a îndeplini către Casa Noastră datorită de căpetenie, conștiința Mea m'împune obligația să nu las nici o îndoială asupra pozițiunii mele față cu așezămintele constituționale privitoare la succesiunea Tronului românesc, la care familia Noastră a aderat în mod solemn și deplin prin actul din 12 Noembrie 1880.

Ma călăuzesc dar de aceste sentimente aducând la cunoștința Majestatei Voastre renunțarea mea la drepturile eventuale ce am asupra Coroanei României, drepturi cari m'ar fi dobândite în lipsa unui moștenitor direct al Majestatei Voastre.

Facând această declarație exprim dorința ca A-Tot-Puternicu: să daruiască Majestatei Voastre și Regatului pe moștenitorul atât de dorit.

Am însă încrederea deplină că dacă Principele Ferdinand, fratele meu, ar fi chemat să urmeze marea operă începută de Majestatea Voastră, el va pune în îndeplinirea acestei misiuni mărețe o voință hotărâtă, o muncă conștiincioasă și neobosită, și totă onoarea sa, numele Nostru fiind de aci înainte legat de soarta acestei viteze națiuni, care și-a pus încrederea ei în Majestatea Voastră și în familia Noastră și care a dat strălucite dovezi de iubire a țării și de devotament către Rege.

Sunt fericit ca, cu această ocaziune, să pot renoua Majestatei Voastre încredințarea sentimentelor de iubire, cu care rămân,

Sire și prea iubite Unchiu,
Al Majestatei Voastre nepot devotat,
GUILLAUME,

Principe ereditar de Hohenzollern
Baden-Baden, 29 Decembrie 1880.

MOSTENITORUL TRONULUI

Resedinta principelui Ferdinand.
Principele Ferdinand la Iasi.
Programa primirii. De la
Verciorova la Bucuresti.

Resedinta principelui Ferdinand

Măine sosește în capitală, principele Ferdinand de Hohenzollern, moștenitorul presumpțional Tronului. Credem dar că este interesant a da cititorilor noștri, câte-va amănunte despre venirea în țară a principelui Ferdinand.

Fusese vorba mai întâi ca Alteța Sa să locuiască la Iași.

Însă M. S. Regele dorește ca mai întâi Principele Ferdinand să locuiască în București, spre a și ocupa locul la Senat și a se deprinde cu afacerile publice.

Principele Ferdinand va locui în Palatul din capitală unde va ocupa un apartament vecin cu acela al Regelui, pe care cu mult gust M. S. Regina însăși l'a împodobit cu obiecte de artă, cu portrete de familie.

Principele Ferdinand la Iasi

În timpul cât A. S. va sta în capitală, Principele Ferdinand care e azi sub-locotenent va fi înaintat în grad și peste un an or doi, va ajunge probabil la gradul de general.

Când moștenitorul va avea gradul de general, el se va instala probabil la Iași, unde va lua comanda corpului al IV de armată.

Programa primirii. De la Verciorova la Bucuresti

Iată cum se va face primirea A. S. Regale:

Alteța Sa Regală, Principele Ferdinand al României, moștenitorul presumpțional al Coroanei, venind în țară, va fi primit, în noaptea de Marți, 18 ale curente, la sosirea în gara Verciorova, de către d. general G. Anghelescu, comandant al corpului I de armată, de d. general comandant al diviziei I, de un adjutant regesc, de prefectul județului Mehedintși și de comandantul garnisonului. O gardă de onoare cu drapel va da onorurile cuvenite.

În timpul nopții, de la Verciorova până la Pitești, numai d-nii prefecti ai județelor respective precum și comandantii de garnison ale reședințelor de județe se vor afla la trecerea trenului pe peronul gării. Prefecții vor însoți trenul în parcursul județelor lor.

La Pitești toate autoritățile civile și militare și o gardă de onoare cu drapel și muzică se vor afla pe peronul gării.

La Chitila, Alteța Sa Regală va fi întâmpinat de d. prefect al județului Ilfov și de comandantul regimentului al 3-lea de linie cu o deputațiune a corpului ofiteresc al acestui regiment.

La Bucuresti

Mercuri, 19 ale curente, la orele 9 1/2 dimineața, trenul sosind în București, Alteța Sa Regală Principele Ferdinand va fi întâmpinat de Majestatea Lor la gara de Nord. Aci vor fi față I. P. S. S. Mitropolitul Primat al României, d-nii miniștri, d-nii președinți ai Senatului și Adunării deputaților, d-nii prim-președinți și președinți ai înaltelor curți de compturi, d-nii generali și casa regala, d-nii prim președinți și procuror general al curții de apel din București, d. primar al Capitalei cu consiliul comunal, și d-nii decani ai facultăților.

Un escadron de gendarmi călări va escorta trăsura regală.

Trupele garnisonului vor fi înșirate de la gara până la Palat.

În curtea Palatului vor fi toți dd. oficerii din garnisonă care nu se vor afla sub armă.

La orele 8 1/2 seara va fi o retragere cu faclă, executată de toate muzicele din garnisonă.

La aceeași oră se vor afla la Palat toți d-nii generali, d-nii șefi de corp, precum și corpul ofiteresc al regimentului 3 linie.

O FRAUDA COLOSALA IN RUSIA

O fraudă colosală s'a descoperit la administrația drumurilor de fer din Finlanda. Niște negustori de lemne se plâneau de mult timp de excedentele enorme în greutatele expedițiilor, astfel cum erau taxate de companie. Plângerile rămânând fără rezultat, interesele, convinși că există neregularități, organizară o supraveghere activă care făcu să se descopere faptele următoare: Toate cumpenele care servă la cântăritul vagoanelor de lemne erau false; fie-care cântărire era mărită cu mai multe sute de kilograme.

Compania încercă să explice faptul, punându-l pe contul întemplerii, și acuzând reaua stare a vechilor sale cântăre. De altă parte, se încercă în timpul nopții să se distrugă cu ajutorul unor lucrători amăgiți cu salarii mari, proba fraudei, dar parchetul interveni la timp; cântărele fură puse sub pecete, și se ordonă o anchetă.

Emoțiunea e considerabilă în lumea comercială. Sumele scoase prin înșelăciune, de aproape 9 ani de când începe fraudă, se urcă la mai multe milioane, compania a oferit principalilor interesați să se înțeleagă într'un mod pacific pentru plata sumelor perese din eroare, zice ea. Chereslegii au depus o plângere colectivă de escrocherie și cer daune-interese considerabile.

Acest scandal înspăimântător se complică prin cestiunea de naționalitate a Finlandei care se lăudase prea mult cu onestitatea sa, zicând că a putut să scape de corupțiunea administrației rusești. Presa din Finlanda reclamă lumină completă și cere pedepsirea exemplară a vinovaților.

Organele rusești iau notă de acest fapt pentru a relncepe campania lor în contra stărei politice speciale a Finlandei, ele cer suprimarea autonomiei sale și transformarea în provincie rusească.

Aceste evenimente vor avea consecințe mari; ele vor pregăti înghițirea țerei care, cu toate că este unită personalmente cu Rusia, se bucură de o libertate aproape nemărginită, și a conservat legile sale, limba sa, moneda sa, instituțiile sale constituționale și se distinge în calea progresului.

ECOURILE ZILEI

Cea mai mare resplădă care se poate da unui ziarist de chemare este judecata unui adversar al său.

Iată ce scrie *Telegraful român* privitor la meritosul nostru fost colaborator Milone Lugomirescu:

«Unul din confrății noștri de la «E-poca» d. Milone Lugomirescu, singurul care, fiind colaborator la acest ziar, refuzase până acum să culeagă fructele muncii sale din opoziție, n'a mai putut rezista și părăsește ziaristica pentru a ocupa locul de director al prefecturii de Ilfov.

Ne pare rău.

D. Lugomirescu era un ziarist original și convins, ceea ce e lucru rar, foarte rar acum, când o mână de tineri scriitori, cu conștiința ușurată de or-ce principii, a introdus în presa română niște moravuri atât de elastice în cât unul și același ziarist scrie în două-trei ziare diametralmente opuse, fără măcar a roși.

Iată pentru ce ne pare rău că d. Lugomirescu a părăsit arena ziaristică; d sa putea să serve de pildă bună tinerilor scriitori.

Aflăm că s'a fondat o societate cu scopul de a întreține spitalul israelit Caritas.

Comitetul ales se compune din: D. Dr. Cocu ca președinte.

D-nii Dr. Westfried și L. Coller ca vice-președinți.

D-nii H. Wisner și Gutman ca secretari.

D nii care doresc a participa în societate ca membrii se pot înscrie în localul societății, calea Ducești, spitalul Caritas.

INTEMPLARILE ZILEI

DIN CAPITALA

Inselator. — Iancu Niță fiind găsit cu mai multe inele false pe care voia să le vîndă la trecători, zicând că sunt de aur, a fost dus la sechi.

Accidente. — Soldatul Niță Petre trecînd în goana mare cu trăsura pe str. Isvoru a călcat pe copilul Mihail în etate de 12 ani, al lui Toma Conșer și i-a rupt piciorul stîng.

Nenorocit. — S'a condus la spitalul Filantropia un individ ce n'a putut să și de cline numele. Trecînd prin strada Teilor-ului căzuse din picioare, fiind greț bolnav.

DIN JUDEȚE

Incendiu. — Joi 13 spre 14 Aprilie curent, zice *Democratul*, pe la orele 1 după mezul nopții făcători de rele au dat foc casei d-lui Theodosie Mihăilescu, din com. Tălăran, arzînd cu desăvîrșire atât casa cât și tot ce avea, de abea au putut scăpa cu viață cum se găseau dormind. Nenorocitul a rămas cu întreaga familie: 2 fete mari și 2 băieți care umblă la școala Luca-Moise pe drumuri fără nici-un adăpost, fără haine, și fără nici-un fel de existențe. Paguba se urcă peste 3,000 lei. Cu toată alarma făcută de numitul și tipetele femeii și a copiilor de a veni cine-va în ajutor, însă n'au sîrit nimeni nici cel puțin ca-raula, ci tocmă după ce arsele a venit primarul și s'a uitat cum arde și s'a dus acasă fără a da cel mai mic ajutor. Autorii sunt aproape dovediți, însă sunt ocolii de autoritatea comunală în loc să fie descoperiți.

Accident mortal. — Marți, 11 Aprilie, zice același ziar, în comuna Puchen-Mosent o fată în etate de 6 ani a lui Dumitru Șușulă, a fost călcată de căruța cu cai a unui locuitor din comuna vecină Puchen-Mari, când aceasta trecea pe drum.

Fata fiind sdrăbită rău, până seara a și încetat din viață.

De ale epizotici. — Bălciul de vite ce se ținea regulat în fie-care an la comuna Vidra în ziua de Sf.-Gheorghe, anul acesta nu se va ține din cauza epizotiei, Febra-altoasă, ce există prin mai toate comunele județului Putna.

Moarte grabnică. — Un locuitor de la comuna Cârja, județul Tutova, venind în Galați a murit grabnic la hanul Prutul din strada Traian unde trăse. El se numește Gheorghe Enachi și se spune că suferea de boală de inimă. Sub-comisarul Cleantii a înștiințat atât pe medic cât și parchetul.

DIN STREINATATE

Urmările cetirii de romane. — Citierea pasională exclusivă a romanelor a făcut pe un brav soldat, în garnisoană la Nürnberg, să comită o greșală, care l'a adus înaintea consiliului de răboșii din Würzburg.

Reischel, acesta e numele soldatului în cestiune, consacra momentele sale de repaus citirii romanelor de aventuri și de cavalerm. Imaginațiunea sa puțin câte puțin ajunsese la un așa grad de aprindere, în cât singura dorință a lui Reischel era să trăiască într'un castel în mijlocul singurătății și să alege după aventuri.

Intr-o frumoasă zi din Februarie a. t., soldatul dispăru din Nürnberg; în zadar a fost căutat timp de mai multe zile. El se retrăsese în ruinele unui castel situat între Fehrenbach și Lauf, unde petrecu o viață miserabilă. Închipuindu-și însă că era un senior din evul mediu.

Când frigul deveni prea simțitor, el reveni la simțimentul realității și se hotărî în sfârșit să reîntre în regiment. Arestat pentru desertiune și cerșitorie, a fost acum

de curînd condamnat la trei luni și cincisprezece zile închisoare.

Pentru ca n'au știut ungurește. — În Solyvár, comitatul Pestei, în tot anul se da un premiu din fundațiunea contelui Guido Karacsonyi celui mai oneste și mai virtuos fete. La premiu au drăpuit să concureze fetele din trei sale vecine: Solyvár, Vorosvár și Szent-Iván. În anul acesta au concurat vre-o 30 de fete, dintre care jurul a ales pe trei, se înțelege pe cele mai virtuose și în toate privințele modele de femei. Toate trei erau sărace, ceea ce le-a îndreptățit și mai mult la câștigarea premiului. Ministrul de interne însă nici unaia dintre ele nu l'a acordat premiu, din cauză că nici una nu știa ungurește.

O ciocnire teribilă. — Se anunță din Canada că o ciocnire teribilă a avut loc între două tunuri lângă Hanulon. S'a găsit 25 de cadavre sub sfărîmăturile vagoanelor. Răniții sunt numeroși.

LISTA

de membrii noștri înscriși și de sumele subscrise pentru societatea Agricolă din România

Sume de înainte 6,000	
St. Mihăilescu	500
I. Alexandrescu	200
R. Constantinescu	500
I. Tătărescu	200
I. Zane	200
P. Spuntonide	300
D. Apostolescu	500
I. Malelescu	100
I. Haralambie	100
I. Dinescu	100
P. Dumitrescu	100
Gh. Iovanovici	100
D. I. Bute	100
Sache Tănăsescu	400
I. Cherculescu	100
Gr. Nenculescu	100
G. H. Iliescu	100
H. C. Naum	100
H. Slove	100
N. Budișleanu	200
Ioan Stănescu	100
Ath. H. Constantinidi	200
Ilie Niculescu Dorobanțu	2000
Dimitrie C. Sturdza	1000
Const. Ghica Deleanu	500
Lazăr Niculescu	600
Emil Lahovari	300
E. Mavrocordat	400
Mih. Balș	400
Const. N. Corbu	200
Gh. Niculescu	200
Chr. Gune	320
Efrem Ghermani	200
M. Marinescu	100
N. C. Filitis	500
Ioan Mănescu	400
D. Serachiopolu	400
A. D. Catopidi	400
D. Atanasiu	100
K. Ionescu	100
M. G. Danielescu	400
D. Niculescu	200
Gh. Hagi Constantin	100
Xenofon Teoharidi	100
Total	17,120

STIRI MARUNTE

Ducele de Edimburg, fiul reginei Englezei, a cărui sănătate inspira oare-care îngrijiri, a scăpat azi de or-ce primejdie. Totuși slăbiciunea lui e mare, și nu poate să și părăsească patul.

Ducele e la Gibraltar, pe vasul «Alexandria», care va pleca spre Angliera.

O depeșă din Stockholm anunță moartea A. S. R. Princesa Eugenia, sora regelui Suediei și Norvegiei.

Era în vîrstă de 45 ani.

Marș duc Mihail Mihailovici și George au plecat de la Cannes spre a se duce la Vevey, în Svițera.

Ziarul «La Liberté» zice că oare-care comitete ale Ligii patrioților urmează în departamente cu agitațiunile lor și nu în nici o seamă de soluțiune. Guvernul e hotărît a lua măsuri severe contra acestor comitete, dacă vor mai nesocoti legea.

Se formează un comitet spre a ridica prin susținerii și statue fostului mult iubit poet Alfred de Musset. Francezii se vede că l'au uitat repede căci, dupe cum

spune «Le Gaulois» suma strînsă până acum, în câte-va luni, abia se ridică la suma de 2,000 franci! Și trebuie cel puțin 30,000 pentru statua sa care se va pune pe piața Teatrului francez.

Comitetul va adresa apeluri la toate jurnalele din Paris, orașul care a văzut născîndu-se acela care a fost numit «poetul tinereții».

Se anunță din Londra că un conflict poate să nască între Franța și Angliera din cauza pescăriilor de la Terre-Neuve. Pescarii englezi de acolo ar fi hotărâți să înceapă o campanie energetică contra menținerii tratatului de la Utrecht, în virtutea căruia Francezii sunt autorizați să exploateze oare-care pescării pe teritoriul lor. De aici o concurență care l'ăgustește mult. Cabinetul din Londra n'a ascultat până acum reclamațiunile lor, și de va urma tot ast-fel pescării de Terre-Neuve sunt hotărâți să se proclame independenți și să scape prin ei înșiși de concurența franceză.

PENTRU D. DIRECTOR AL POSTELOR

Primum următoarea scrisoare:

Stimate Domn!

Jurnalul dv., îmi vine foarte neregulat și multe numere lipsă. Causa este că la gară se dă pe la unu și altu; și apoi mi se trimite. Eu trimit regulat, în toate zilele, la gară după sosirea trenului și trimit omul meu îndărăt, zicându-i că nu sunt jurnale.

Ca probă că jurnalul meu se citește de particulari, este că, mai adesea, trebuie să mi se trimeată, sau *ars de țigară*, sau cu *socoteți* făcute cu plavazu pe el, sau desenat câte o caricatură.

Vă rog, să fiți amabil, să luați toate precauțiunile de a se îndrepta reul, de care suferim.

Eu vă plătesc, tot d'a una înainte abonamentu dv. ast-fel dar, vă rog ca și dv. în schimb, să mi trimiteți jurnalul regulat.

cu deosebita stimă
G. Mantu.

SPECTACOLE

Trupa de la *Théâtre des Variétés* din Paris va debuta la 25 Aprilie la teatrul Bailor Eforiei. Artiștii principali, fie-care o reputațiune în genul său, sunt: d-na Judic, d-soara Crouzet; d-nii Baron, Cooper, Dupuis, Lassouche. Pe lînga aceștia toți artiștii teatrului *des Variétés*, cu corurile și orchestra complete.

Principalele piese ale repertoriului sunt: *Niniche, Lili, M-elle Nitouche, Divorçons, Le fiacre 117, Les Charbonniers, La femme a papa*, etc.

Începînd de Joi biletele se vor putea găsi la casa teatrului Eforiei de la 10a. m. până la 6 p. m.

STIRI COMERCIALE

Sărbătorile Paștilor ocupînd o bună parte din săptămîna, afacerile în bursă au fost aproape cu desăvîrșire suspendate. În zilele de 12, 13 și 14 nu s'a înregistrat de cât o singură operațiune de efecte în bursă, și puțină vînzări de aur; prin urmare amortea la fost cum nu se mai poate de mare în bursă.

În trgul liber, cursul afacerilor a fost de asemenea foarte restrîns și cursurile mai mult nominale.

Din documentele statistice publicate de comisiunea Europeană a Dunării, rezultă că, în anul 1888, bastimentele eșite prin gurile Dunării împreună cu cele încărcate la Sulina, au atins cifra de 1,771, avînd în toate o încărcare de 1,332,007 tone.

În 1887, pentru întâia oară de când această comisiune există, tonajul bastimentelor eșite pe la gurile Dunării, atinse cifra de un milion. D'aci se vede că mișcarea a mers progresînd, pentru că anul 1888 este în mai mult cu 129,304 tone, față cu anul excepțional 1887, care era de 1,203,603 tone.

Conferința Directorilor diferitelor căi ferate din Europa, care s'a întrunit la Constantinopol și la care au luat parte și delegații direcțiunilor căilor ferate române, pentru a stabili comunicația «trenului fulger» pe liniile Balcanice, s'a închis fără să ajungă la vre-o înțelegere.

Se anunță în același timp că în curînd se va întruni la Ruscuc un congres la

care vor lua parte și reprezentanții Direcțiunilor căilor ferate române, aceia al linii Ruscuc-Varna și aceia al companiei de navigațiune Lloyd Austriac, pentru a discuta și a se înțelege în privința ramificațiilor de stabilit cu «Orient Express» până la Constantinopol.

INFORMATIUNI

Lucrarile comisiunii bugetare

Am anunțat în numărul de ieri, că comisiunea bugetară s'a ocupat cu discuțiunea bugetului ministerului Culeților și instrucțiunii publice. Iată câte-va amănunte în privința lucrărilor Comisiunii.

S'a hotărât suprimarea posturilor de inspectori generali precum și a celor două posturi de inspectori pe-te revisorii școlari.

În schimb s'au adăogit șase revisori școlari cu leașa obicinuită.

Pentru a ține locul inspectoriunilor care trebuiesc neapărat făcute s'a votat un amendament prin care se acordă ministerului de culte o sumă de 10,000 lei, spre a servi pentru inspectiunile carese vor face de vre un membru al comitetului permanent al instrucțiunii publice sau de un delegat special al ministerului.

Acest amendament care nu va da absolut nici un folos practic a fost susținut de d. ministru, de d. Panu și de sub comisiunea bugetară, și combătut de dd. Epureanu și Tzoni.

Comisiunea bugetară a menținut subvențiile pe care ministerul cultelor le acordă direcțiunilor teatrelor din București și Iași.

Se știe că aceeași comisiune scîzuse la 40,000 lei, subvențiunea de 50,000 lei, pe care guvernul o acorda teatrului din capitală.

Ca și la cele alte ministere s'a su-primat două mii de lei din cheltuielile de reprezentație ale ministrului.

D. deputat al Craiovei Mișu Săulescu a cerut ca comisiunea să voteze o sumă de 10,000 lei ca subvențiune pentru teatrul din Craiova.

Această subvențiune n'a fost admisă de către comisiune pentru motivul că dînsa a cerut mai întîi să știe dacă teatrul din Craiova este constituit așa cum sunt teatrele din București și Iași.

În fine pe la orele 5 seara comisiunea a început să discute capitolul fondului pentru chirii.

Să vor mai face încă următoarele numiri în funcțiuni:

D. Dristorian, prefect la Buzău și d. dr. Frumușanu prefect la Gorj.

Se pregătesc mai multe înaintări în armată pe ziua de 10 Mai.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(27)

HECTOR MALOT

DREPTATE!

Partea II.

II

(Urmare)

Am spus ideia mea lui Saniel, sfătuiindu-l să schimbe divorțul de fapt într'un divorț legal, și acest divorț a fost pronunțat... în favoarea lui, bine înțeles. Azi dar, e liber de a asculta de sentimentele sale și de ț le arăta.

Ceea-ce era mai greu se făcuse, și notarul observase cu mulțumire că tot ce privea divorțul fusese primit de d-na Ranson fără nici o greutate; temerile lui în această privință erau dar zadarnice: a punea căsătoria după divorț.

Acuma putea să meargă d'a dreptul, ceea ce și făcu:

— Situația lui o cunoști; e în fruntea corpului medical. Autoritatea, numele ce are sunt dupe meritul lui. Cu toate aceste trebuie să l'î spun că n'a fost ast-fel și cu averea sa: Saniel, care căștiga vr'o 100.000 de franci pe an, nu are avere.

Paralele pe care le-ar fi putut stringe s'au strecurat prin mâinele lui în dăruiri de bine-facere.

Ce l'ăpăstrează viitorul? De prisos să

mai cercetăm, totuși se poate zice că azi e garantul lui *măine*.

De o cam-dată, lasa-mă să presupun că s'a făcut căsătoria de care vorbim... Imi dai vou, nu l'ăsa?

Ea dădu din cap în semn de aprobare, dar nu răspunde nimic.

— Deci să zicem că Saniel e stabilit în acest castel, și considerația de care se bucură, reputația lui îl fac să iasă la iveală în partea locului. Slavă domnului, alegătorii acestui departament sunt în stare a alege pe un om care merită să fie ales. Ast-fel Saniel ajunge deputat sau senator, și fiind-că el e om de aceia care se impun ori unde, ia un loc însemnat în lumea politică.

Aici, d-nă, cer să fi cu băgare de seamă și îndurătoare în același timp, căci numai interesul d-tale și al copiilor d-tale mă îndeamnă a vorbi...

— O cred...

— Cu toată înalta pozițiune ce l'î-o dă averea d-tale, trebuie să recunoști că aici, te afli foarte reslățiat. Din partea d-lui Ranson, familia lui nu numără. Din partea d-tale, neamurile ce ai locuescla Sud, și prin urmare nu l'pot fi de nici un folos. Înțelegeți, și n'am nevoie să l'o spun, că totul în viață se hotărâște prin relațiuni. Acum, ce l'drept, nu simți nevoia lor, și înțeleg ca dragostea d-tale de mamă să l'placă izolarea geloasă care face ca fi d-tale să stea numai cu d-ta.

Dar va veni o zi, și nu e departe acea zi, când fii d-tale mai mari, vor trebui să și ea în lume locul ce li se cuvine prin averea lor. Cum vor ajunge la aceasta, dacă nu vor avea pe nimeni ca să l'călăziască, nici măcar un camarad, de vreme ce prin faptul educațiunii lor, n'au camarazi?

Aici influența lui Saniel va fi bine-făcătoare.

El are relațiunile ce l'î lipsesc și le va

pune la dispoziția fiilor d-tale, atunci ce fii săi.

Nu vezi ce ușor și vor face intrarea în viață, cu o avere ca a lor, cu un tată vitreg ca Saniel, ca Saniel cum va fi el peste cât-va timp? Și nu trebuie să te gîndești numai la cariera ce vor îmbrățișa, căci vrei de sigur să aiă una.

— Numai sănătatea lor se nu se opue.

— Sub cărmuirea lui Saniel, ea nu se va opune, fi sigură. Spun că nu numai alegerea carierei lor se va face mai ușor, dar și a femeii pe care o vor lua-o.

— Acî se sculă după scaun:

— Veți bine-voi cred să te gîndești la aceste amănute care cer să cugești în liniște. Nu mai adaug de cât un cuvînt, și acesta curat profesional, acel al notarului. Gîndesc că nu cunoști articolul 380 al codului civil?

— Nu.

— Prin moartea d-lui Ranson, te-ai aflat în posesiunea legală a averii copiilor d-tale, pe care trebuie s'o pastrezi până ce vor avea 18 ani împliniți.

— Știi aceasta.

— Dar ceea-ce poate nu știi, e că o altă dispoziție a legii hotărîște că această posesiune încetăză pentru mamă dacă s'ă mărită a doua oară.

— N'o știam, ce e drept.

— Nu ești cea întîi, și de aceea am ținut să te înștiințez cum am făcut și cu Saniel.

III

Să se mărite din nou! Aceste cuvinte și le repetă d-na Ranson dupe plecarea notarului, mult mai tulburată, mai înfricoșată de cât în tinerețea sa, când unchiul ei, consilierul la curtea din Nîmes, la care fusese crescută, o întrebase dacă vrea să ia de bărbat pe un industrial care părea merit să aiă o avere mare.

Acuma nu mai era singură, și pe lîngă viața ei era vorba și de aceea a fiilor săi.

Adevărat că luînd un bărbat, le dădea un protector; dar ei, copii cum erau încă, vor înțelege aceasta l'vor admite ei considerațiunile, care i se păreau ei pline de temel, pe care i le pusese înainte notarul?

De ar fi fost singură și stăpîna pe viața ei n'ar fi lăsat pe Heline să plece fără un răspuns afirmativ; căci dacă ea ca mamă putea sta la gînd față cu cererea lui, ca femeie nu putea de cât să se bucare și să se simtă măgulită.

Nu fusese destul de fericită cu cel dintîi bărbat ca să nu dorească a se mărita o a doua oară. Și ce căsătorie mai frumoasă de cât aceea putea să dorească? Ce a drept, perdea usufructul averii copiilor ei, dar asta nu trebuia s'o oprească, precum nu oprise pe Saniel.

Pe de altă parte însă se temea de supărarea ce vor simți copii, se temea de a l'jigni în dragostea lor geloasă.

Dar iar și în privința lor cât bine putea aduce acea căsătorie.

Cumpînînd și una și alta, găsea că ar fi slaba, mamă rea dacă n'ar urma sfatul lui Heline.

Anticipația ce părea că simt pentru Saniel nu putea să se serioasă, de vreme ce n'avea nici o cauză; de sigur va înceta când îl vor cunoaște.

Și lăsîndu-se în plata visurilor sale, își închipuie ce viața fericită vor duce atât ea cât și copii săi, mulțumită acestei căsătorii. De treabă om era notar!

În seara aceea chiar le va vesti căsătoria ei, și le va spune pentru ce o făcea; erau destul de mari ca să înțeleagă, și pe de altă parte știa că o iubeau în de ajuns spre a nu se supăra pe

Peste vre-o două zile se vor face mai multe permutări de ofi-ceri inferiori.

E vorba de oficerii care mutați au arătat motivele pentru care le era foarte greu să se schimbe dintr-o localitate în alta.

D. căpitan Michel Ghica a înlocuit pe maiorul Corlătescu ca adjutant al d-lui ministru de res-bel.

D. Grigore Ghica-Deleni, pentru motive cu totul personale a refu-zat să primească prefectura de Dorohoiu ce i se oferise.

Creditul funciar rural a redus dobânda împrumuturilor de la 7 la cinci la sută.

De asemenea creditul funciar urban are de gând să reducă do-bânda sa de la 7 la 6.

A 2^a EDITIUNE

ULTIME INFORMAȚII

Ziarul *România* publică următoarele rânduri privitor la *Agencia română*:

Cea-ce ne pare însă ciudat e o telegramă pe care a dat-o *Agencia română*, către ziarul din Viena, agenție care a fost creată de d. Carp pentru a procopsi pe redactorii *României libere*, dându-le o subvenție de vre-o douăzeci mii lei pe an spre a nu face de cât să traducă depeșile.

Noi știm că *Agencia română*, a cărui utilitate este incontestabilă, nu s'a creat pentru a căpăta pe nimeni, și că guvernul actual deplin mulțumit de această agenție, e foarte hotărât a o sprijini.

De aceia să înșală confracții noștri de la *Națiunea* care dau oarecare importanță notiței *României*, pe care o privesc ca un ziar autorizat al partidului liberal-conservator.

Ziarul *România* care era primitiv organul oficial al partidului liberal-conservator și care era alimentat cu cotisațiunile membrilor partidului, fiind și sub direcția comitetului liberal-conservator, a fost *subtilizat* de d. Vernescu. De aceia d. Lascar Catargiu a declarat că refuză d'a mai susține *România*, căreia îi dădea și cotisațiuni și care în schimb îl ataca.

Trei demersuri pe lângă d. Vernescu, din partea d-lui Catargiu, au rămas zadarnice. Pe de altă parte, aflăm că mai mulți membrii care contribuiesc încă la *România*, și chiar membrii din comitetul executiv, vor refuza d'a mai susține această foaie care a

devenit organul personal al d-lui Vernescu și al d-lui Pașe Protopopescu.

Lupta a răspândit știrea că niște articole injurioase publicate în *România* la adresa d-lui N. Filipescu, ar fi fost scrise de d. Răceanu.

D. Răceanu ne-a declarat astăzi categoric—cheiar fără să-i fi cerut cine-va vre o explicație—că nu numai d-sa desaproabă aceste articole, dar că d-sa nici nu are absolut *comun* cu cel de la *România*.

Înainte ca d. Răceanu să fi făcut această declarație, d. Filipescu se presintase, însoțit de un amic în birourile redacției *România*, și a cerut numele autorului articolelor în chestiune.

D. Roco, redactor-responsabil al ziarului *România*, a refuzat de a-i face cunoscut numele autorului, declarându-i că pentru a-l cunoaște, d. Filipescu va trebui să se adreseze parchetului.

D. Th. Văcărescu, ministrul nostru la Viena, a fost primit ieri în audiență solemnă de Împăratul Austriei căruia d-sa a remis o scrisoare autografă din partea Regelui Carol, care notifică proclamarea Prințului Ferdinand de Hohenzollern ca principe ereditar al României.

Principele Ferdinand, moștenitorul tronului, va fi avansat la gradul de locotenent pe zius de 10 Maiu.

Invisibilul ministru al justiției, d. Gherassi, în fie-care consiliu de miniștri își dă demisia și roagă cu lacrimi în ochi să i se primească.

Astăzi seară colectivității se întrunesc la clubul lor pentru a delega pe avocați însărcinați cu apărarea celor inculpați în devastările de la 5 Septembrie 1886.

Măine se judecă de secția a III a tribunalului de Ilfov, procesul devastatorilor de la 5 Septembrie. Ședințele se vor ține în sala Curții cu jurați.

E probabil că acest proces se va amâna, nefiind procedura împlinită.

Adjutantul regal care va merge la Verciorova spre întâmpinarea principelui moștenitor este d-nu maior Perticari.

În consiliul de miniștri ce s'a ținut Duminecă se hotărâse ca unu din miniștrii să meargă la Verciorova pentru întâmpinarea prințului Ferdinand.

ciorova pentru întâmpinarea prințului Ferdinand.

Într'un nou consiliu ținut ieri, s'a revenit asupra acestei hotărâri.

Măine seară toți generali, ofi-ceri superiori cari se află în capitală, precum și ofi-ceri regimentului al treilea de linie căruia aparține A. S. moștenitorul tronului, vor lua parte la un prânz ce se va da la Palat.

Corpul diplomatic a fost invitat să ia parte la primirea prințului moștenitor la gara de Nord.

Vagonul regal va intra în gară la orele 9.35.

Trupele vor defila înaintea Palatului.

M. S. Regele și moștenitorul tronului vor primi defileul.

O delegațiune a consiliului comunal din Ploești a venit azi la ministerul de interne pentru a se plânge în contra unor adăogiri făcute de acest minister în bugetul comunei. Acești consilieri comunal amenință că 'și vor da demisiunile.

ULTIMA ORA

Ungaria

Budapesta, 30 Aprilie.—Principele Ferdinand de Hohenzollern a sosit ieri seara incognito. El a descins la *Grand Hotel*.

Budapesta, 30 Aprilie.—Principele Ferdinand însoțit de maiorul Schilgen, a plecat la 1,40 cu trenul express.

Budapesta, 30 Aprilie.—Candidatura comitetului Iuliu Andrássy pentru președinția Academiei științelor a fost respinsă.

Francia

Paris, 30 Aprilie.—Știrea că expoziția s'ar închide dupe deschiderea oficială, e desmințită într'un mod formal.

Statele-Unite

New-York, 30 Aprilie.—Serbările centenariului lui Washington au început ieri. Mulțimea era enormă. Președintele d. Harrison, a fost vii acclamat.

Spania

Madrid, 30 Aprilie.—O furtună violentă isbucni în Mediterana. Numeroase corăbii au fost silite să se refugieze în portul Almeria.

Serbia

Belgrad, 30 Aprilie.—Popa Milan Giurici fost deputat al districtului Ujije la Scupcină, exilat de când cu afacerile din Zaicair s'a întors în Serbia.

E aproape o lună de când o comisiune compusă din trei persoane a venit din România la Rume (Sirm) pentru a căuta pe moștenitorii numitului Timoteu Georgevici care a murit în România lăsând o avere de 4,000,000 fr. Timoteu Georgevici n'a lăsat de cât o fată naturală în etate de 70 de ani, care ar avea de împărțit această moștenire cu rudele cele mai apropiate ale decedatului. S'a găsit în registrele stărel civile atunci redigial în latinește numele unui oare-care Timoteu Georgevici care posedă, sunt acum 112 ani oare-care întindere de pământ și care plătea impozit. S'a descoperit pe lângă asta că același Timoteu se suprase pe frații săi și renunțase la comunitatea de bunuri.

E cu puțință ca milionarul român să aibă moștenitori în Serbia, în or-ce cas oare care persoane s'au declarat ca atari.

«Male Novine» e urmărit pentru insulte adresate regelui Milan.

Belgrad, 30 Aprilie.—Noul ministru al României, d. Rosetti Rolescu va fi primit mâine de către regele în audiență solemnă.

Belgrad, 30 Aprilie.—Aflăm din Constantinopol că conferința intrunită în acest oraș pentru a regula traficul trenurilor internaționale pe liniile țărilor din Orient a decis ca trenul Express-Orient să circule de acum înainte și de două ori pe săptămână cu începere de la 1 Maiu între Paris și Constantinopol via Belgrad.

Englittera

Londra, 30 Aprilie.—Dupe ziarul «Times», se adevărește că Kartumul e luat și că Mahdiul a fugit.

Londra, 30 Aprilie.—«Daily-News» anunță că regele Milan primind asigurarea că regina Natalia a renunțat de a se întoarce la Belgrad, va continua călătoria sa în Palestina.

Germania

Berlin, 28 Aprilie.—Cale indirectă.—Faptul că proiectul de impozit asupra veniturii a fost retras pe neașteptate, provoacă numeroase comentarii. Suntem autorizați din sorginte sigură a da amănuntele următoare în această privință: D. de Bismarck s'a opus tot d'una principiului unei prețelului personale a contribuabililor. El adresa chiar un memoriu împăratului în contra dispozițiunii legii. Ministrul resistă. Cancelarul făcu imposibilul, ca de obicei pentru a sfârâma această rezistență, dar încercările sale rămaseră fără rezultat.

Doi proiecte fură atunci supuse deciziunii împăratului care cu toate că partizan decis al prețelului personale, nu voi să provoace o crasă dând aprobarea sa proiectului ministrului de finanțe în contra aceluia al d-lui de Bismarck. Trebui deci să înlăture mărul de discordie; legea fu retrasă iar Landtagul amânat.

Jalnicii: Al. Fotescu soț, Emilia, Elena fiice, Victor fiu, Maria Miraghidă mamă, Costache Fotescu cumnat, Sofia Mora și Amelia Meitani surorilor, au durerea d'a anunța încetarea din viață a prea iubitei lor soție, mamă, fiică, cumnată și soră

ASPASIA FOTESCU

decedată la 18 Aprilie crt. și roagă pe toți prietenii și cunoscuții, să bine voiască a asista la ceremonia funebra ce va avea loc mâine Mercuri 19 Aprilie ora 4 p. m. la domiciliul defunctei str. Stârbei-Vodă No. 19 de unde cortegiul va porni la cimitirul Șerban-Vodă (Belu).

DE INCHIRIAT Casele din Strada Scaune 38 având 4 camere spațioase, dependințe, pimiță bolite, grajd și sopron și casele din strada Polonă 24 având 3 camere, bucătărie, pimiță.

A se adresa la Ștefanescu care locuiește chiar în casa No. 38.

DE INCHIRIAT

Doi apartamente compuse de câte patru odai, odai de servitori și bucatarie, instalația de gaz și apa situată în strada Silfidelor No. 6 bis.

Doritorii se vor adresa strada Silfidelor No. 6.

TH. D. COSTIN
CALEA CALARASILOR, No. 1
BUCURESTI

VINURI

ALBE SI ROSII

Specialitate exclusiva indigenă din plaurile cele mai renumite, și în special din golu dintr-un district Mehedinți.

Puritatea garantată și constatată prin analiza chimică chiar de către onor. *Efortia Spitalator civite*.

Prețuri foarte moderate

Se expediază franco la domiciliu în mari și mici cantități, cu vadra, în butelie și în butoaie de toate mărimile.

A se adresa la d. Th. D. Costin Ca. Călarășilor, 1

BURSA DE BUCURESTI

4 0/0 amortisabila	83 50
5 0/0 amortisabila	96
5 0/0 funcțiar rural	97
7 0/0 funcțiar rural	104 1/2
7 0/0 funcțiar urban	104 1/2
6 0/0 funcțiar urban	102 1/2
5 0/0 funcțiar urban	94 5/8
6 0/0 urbane lașt.	82 1/2
Banci Naționale	953
Dacii	276
Construcții	140
Naționala asig	251
Londra 3 luni	25 26
Londra cheque	25 12
Paris 3 luni	99 40
Paris cheque	100
Berlin 3 luni	123 95
Berlin cheque	123 40
Agio	030 0/0

BURSELE DIN STREINATATE

BURSA DE VIENA	
29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889
Deschiderea	Inchiderea
Napoleon 9 48	Napoleon 9 47
Imperial 9 75	Imperial 9 77
Lira turcească 10 75	Lira turcească 10 77
Argint contra hărți 100	Argint contra hărți 100
Rub. hăr. numerar 127	Rub. hăr. numerar 127
Actiu. Cred. Anstalt 238 75	Actiu. Cred. Anstalt 238 87
Renta hăr. austriacă 85 10	Renta hăr. austriacă 85 40
» aur austriac 100 90	» aur austriac 101 10
» aur ungurec 103 20	» aur ungurec 103 10
» argint austriac 85 50	» argint austriac 85 70
Sch. p. Londra la v. 119 70	Sch. p. Londra la v. 119 55
» p. Paris la ved. 63 79	» p. Paris la ved. 63 42
» p. Amsterd. v. 99 20	» p. Amsterd. v. 99 10
» p. Belgia la v. 47 45	» p. Belgia la v. 47 30
Banciote italiene 47 45	Banciote italiene 47 30

BURSA DE PARIS		BURSA DE LONDRA	
29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889
Renta franceză 4 1/2%	106 17	Consolid. englez	989 1/8
Renta franceză 3%	86 95	Act. Bancii Români	8
R. româna per. 5%	69 80	Schimb p. Paris	25 65
Italiana	97 35	» p. Paris la ved.	20 59
Imprum. grec. 1879	507 37	» p. Amsterd.	42 04
Imprum. grec. 1881	456		
Banca otomana	556		
Datoria Egypt.	471		
Sch. p. Londra la v.	25 25		
» p. Amsterd. la v.	207 87		
» p. Berlin la ved.	122 93		
» p. Italia la ved.	4 19		
» p. Belgia la v.	47 3/8		

BURSA DE BERLIN	
29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889
Deschiderea	Inchiderea
Rubla hărți nume	217 25
Disconto Gesellscha.	21 70
Napoleon	16 22
Renta rom. amor.	97 75
» rom. C. F. R. 6%	107 40
» p. Paris la ved.	102 70
Impr. Oppenheim	104 50
» munic. Bucur.	97 70
Disconto Gesellscha.	217 70
Schimb p. Londra	20 37
» p. Paris	20 85
» p. Amsterd.	168 90
» p. Viena	170 40
» p. Belgia	80 65
» p. Italia	80 35

BURSA DE FRANKFORT S/M	
29 Aprilie 1889	29 Aprilie 1889
VALORI	Cursul zilei
Ren. rom. amor. 5%	97 65

VALS

Ape minerale naturale admise prin Spitaluri.

Saint-Jean pentru afecțiunile căilor digestive, grăunților de stomac.

Précieuse pentru Fiore, piatră la șcat, durată de stomac, șcat și piatră la bășca uduii.

Désirée pentru constipațiune, nelămurirea uduii, piatră, bolici la rănci, bolia uduii.

Depozitul Apelor minerale în țote farmacii.

Forțe plicante la baut singură sau cu beuturi ortiare.

UA butelie pe qi.

Société Generale a VALS (Ardèche) în Francia.

FOIȚA ZIARULUI «EPOCA»

(4)

CUM AM REGASIT

GHERASI!

ROMAN POLITICO-GEORGRAFICO-UMORISTIC DE MAX IV Planul de campanie

Nouă ore de dimineață. D-nu Muscă, încasatorul ziarului *Epoca*, face socotelile la o masă și însemnează pe o listă specială numele celor ce se cam codesc când e vorba să plătească abonamentul chiar pe trecut.

Gligore odăiașul lipește la colecție numerile ziarelor din ajun, pe când d. Ipcar, administratorul, constată cu amărăciune că n'a venit nici un anunț pe zioa de ieri.

Nici moșii de vânzare, nici case de închiriat, nici mașine de cusut, nici loterii cu fagădueli de câștiguri colosale, nici medicamentele spișerului Alexandriu! Stăm prost, zice Ipcar.

În momentul acesta, ușa de la intrare se deschise, și Nucșoreanu pătrunse în redacția. Cel d'înteu cuvânt ce rostii fuse:

— Aici e Max?
— E dincolo, răspuse Gligore.
Un toc toc la ușa, un pardon șiop-tit în treacă și Nucșoreanu intră zicând:
— Bună zioa amice Max!
— Salutare și frăție, nene Nucșorene. Ce'i poruncă?
— Nu cum-va știți d-v unde e Gherassi?
— Mai lesne aș putea să'i răspund unde e Dumnezeu, răspuse Max.
— Eii urmă Nucșoreanu, pentru că nici d-v nu puteți ști unde se găsește ministrul Justiției, eă mi'am propus să întreprinz o călătorie ca să'l regăsesc. Mergi cu mine?
— Merg bucuros. Spune-mi însă dacă prietenii lui Gherassi nu știu absolut nimic despre densus. Ce zic cei ce fac parte din clubul Gunist al lui Gună Vernescu?
— Ai crede că ai mânca toți mătră... gună. Parcă sunt nebuni! de la densus nu putem aștepta nici lamuriri nici ajutor. Noi trebuie să ne punem pe lucru, înainte de toate însă trebuie să ne facem planul de campanie, ca să știm în cotro să apucăm. Să ni se aducă o cartă geografică.
— N'ar fi mai bine să mi se aducă guidul Damó? întrebă Max. Acolo i'i găsim adresa la moment și știm unde să mergem.
— În guidul Damó nu vei găsi nimic de cât adresa sa pe Calea Călarășilor.
— Ei, acolo putem merge cu tramvayul.
— Vorbă să fie! A dispărut de la

domiciliu îndată ce s'a tipărit în *Monitorul oficial* decretul său de numire. Ați anunțat-o cheiar d-v în *Epoca*.
— Atunci ce e de făcut?
— Iată ideea mea: Vom percurge toată omenirea până când îl vom găsi; vom merge în Europa, în Asia, în Africa.
— În tot *Universul*, zise Max, ca să dovedească că se pricepe și densus să facă ceva jocuri de cuvinte. Toate bune, dar pentru a pleca, avem nevoie de parale și...
— Tocmai aici am un plan subțire. D-ta ai ziarul la dispoziție și ai să'mi vii în ajutor prin publicitate ca să adunăm fondurile necesare.
— Care 'ți este planul?
Nucșoreanu nu răspuse nimic, dar scoase din buzunarul paltonului un teanc de băcții și le vâri în nasul lui Max, zicându-i: «Citește aceste acte și apoi trimite-le la tipar.»
Max le citi și chiar în acea zi *Epoca* publică pe toate paginile următoarele anunțuri:

LOTERIE NAȚIONALĂ
— autorizată de guvernul Român —
10 LEI NUMERUL
1,500,000 NUMERE

De câștigat un tablou reprezentând o copie după Gherassi. Originalul nu se mai găsește nici în Muzeul ministerului Justiției. Bani adunați vor servi pentru întreținerea unei misiuni care poruncește în căutarea lui Gherassi.

În pagina 3-a înainte de informațiuni, se intercalase un program care începea ast-fel:

GRADINA CISMEDGIU
MARE SERBARE NAȚIONALĂ
ÎN SCOP DE BINEFACERE
INTRARE 1 LEU

Un om a dispărut! Acest om e Gherassi! Caritatea publică va veni în ajutor pentru regăsirea lui, participând la această serbare!

Apoi veneau articole de fond prin care se demonstra datoria ce are guvernul să contribuiească cu ceva fonduri pentru ca misiunea Nucșoreanu-Max să poată pleca în Africa, America, pretutindeni ca să regăsească pe Gherassi. Mai erau cereri de emisiune de rentă în același scop, lăsându-se la o parte pentru moment lucrările fortificațiilor spre a se întrebuița cele 15 milioane în sus zisul scop filantropic.

În puține cuvinte, nu se cruțase nici un mijloc de publicitate, nici un apel spre a se aduna sumele necesare unei expedițiuni așa de gree și de îndrăznească. Resultatul obținut fu strălucit.

Poporul român dovedi încă odată că e mărinimos; Marchisul Paké de Protopopé aduse înapoi pataca de 5 lei și își reluă medalia pentru căini, în sfârșit a doua zi dimineață Nucșoreanu și cu Max dispuneau pen-

tru misiunea lor de un capital de 300,000 lei.

— Cum începem călătoria? întrebă Nucșoreanu.

— Mai întâiu, aide să luăm o bere, răspuse Max.

Propunerea surise lui Nucșoreanu, care sustinu însă că berea trebuie luată la *Coloseum Oppler*, unde sunt ceva nemțoaice nostime care ar putea da oare-care amănunte asupra călătoriei prin Austro-Ungaria.

La Oppler, Nucșoreanu și Max începură să discute măsurile cele mai nemerite de luat pentru regăsirea lui Gherassi, țările care trebuiau mai ales vizitate și mijloacele de transport.

În vedere că expedițiunile lor s'ar fi putut îndrepta spre Asia, Max propuse cumpărarea unei cămile.

— Mai bine de cât o cămilă să luăm eu noi pe Nădejde, care'i mai țepăn, respuse Nucșoreanu.

— O fi mai țepăn, obiectă Max, dar nu crez să poată să rabde așa de îndelungat ca o cămilă, fără măn-care și mai ales fără beutură.

Se hotărî dar de o cam-dată, să nu se întrebuițeze pentru această expediție alt mijloc de transport cel puțin până la Viena, de cât drumul de fier. De acolo înainte, vându și făcând.

Un lucru era indispensabil misiunii spre a ajunge la un rezultat satisfăcător: semnamentele lui Gherassi.

(Va urma.)

CASA DE SCHIMB 612
I. M. FERMO
Strada Lipscani, No. 23
Cumpera si vinde efecte publice si face or-oe schimb de monezi
Cursul Bucuresti
18 Aprilie 1889

Table with 2 columns: Cump. Vendi. and various financial entries like 'Renta amortisabila', 'Renta perpetua', etc.

ISCHL
HOTEL ZUM GOLDENEN KREUZ

Situat in centrul orasului si in fata castelului regal. Privilegiu cea mai frumoasa pe munte. Cabinele de fumat, de citit. Biblioteca proprie. Sub personala directiune a proprietarului Hans Sarsteiner.

DE INCHIRIAT Casele din strada Scaunele No. 56, opt camere de stapan, camere de servitori, grajd, sopron, bucatarie si doue pivnite. A se adresa strada Icoana No. 10 Inger Cepescu.

DE ARENDAT de la Aprilie 1891 moșia Alimăjii din Dojiu. A se adresa la Doamna Elena Condorato 48 Strada Scaunele.

'NATIONALA'
SOCIETATE GENERALA DE ASIGUR. DIN BUCURESTI
CAPITAL DE ACTIUNI
3 MILIOANE LEI AUR
DEPLIN VERSATE
Aducem la cunoștința publică, că am transferat birourile noastre în palatul Societății din Strada Doamnei No. 12.

FARMACIA CHR. ALESSANDRIU ROMÂNĂ
SINGURUL
Dintre toate preparatele de gudron care a obținut o reputație netăgăduită în fața d-ilor doctori și clienților ce s'au constatat folositoare...
GUDRONUL ALESSANDRIU
care se întrebunțată cu succes contra durerii de piept, tusei provenită în urma guturăului, iritației ale peptului, astmii, catar al bășicetului, lipset de poftă de mâncare, etc.
VINUL COPIILOR
PREPARAT DE CHR. ALESSANDRIU
Farmacistul Curții Regale
Etatea cea trăgată a copiilor face a se îmbolnăvi ușor; pentru a prelătămăna maladiile se recomandă acest vin tuturor copiilor de la etatea de 6 luni în sus; tinerețelor fete le ajută la buna dezvoltare a corpului, mărește oșele și dă putere mușchilor.
Emplasure gudronat dis Pauvre Homme (Alessandriu).
Pastile Gumose-Codoin-Tolu (Alessandriu).
Capsule oleo-balsamice-santaline (Alessandriu).
PERLE TEREVENTINA
PERLE D'ETER
DE VÂNDARE LA PRINCIPALELE FARMACII DIN ŢERA.
CALEA VICTORIEI 77, BUCURESTI, (CISMÉUA ROSIE)

CASA DE SCHIMB 805
MOSCU NACHMIAS
No. 8, în palatul Principele Dimitrie Ghika Str. Lipscani, în fața noii clădir Bancii Naționale (Dacia-România)
Cumperă și vinde efecte publice și face or-oe schimb de monezi
Bucuresti
Cursul pe ziua de 18 Aprilie 1888

Table with 2 columns: Cump. Vinde. and various financial entries like 'Renta amortisabila', 'Renta perpetua', etc.

STABILIMENTE BALNEARE
BAILE ELSTER
IN SAXONIA
Sesoniul 15 Mai-30 Septembrie

DE INCHIRIAT un grajd, sopron și odă de servitori în strada Colței No. 60. A se adresa în curte.

DE INCHIRIAT SI DE VÂNDARE Proprietatea din Bulevardul Elisabeta No. 12. în parte sa în total.

BAILE MITRASEWSKY
Strada Politiei, No. 4-6
Stabilimentul de băi este deschis în toate zilele de la 6 dimineața până la 7 seara. Pentru dame băile de vapori sunt deschise în toate Marțile și Vinerile de la 6 dimineața până la prânz. Băile calde sunt în toate zilele la dispoziția onorabilului public. Direcțiunea.

500,000 MARCI
La suma imensă de 500,000 Marci se urcă eventual câștigul cel mai mare din 296 lea Loterie de bani, fiind garan. a Statului Hamburg.
Câștiguri: 1 a 300,000, 1 a 200,000, 1 a 100,000, 1 a 75,000, 1 a 70,000, 1 a 65,000, 2 a 60,000, 1 a 55,000, 1 a 50,000, 1 a 40,000, 1 a 30,000, 8 a 15,000, 26 a 10,000, 56 a 5,000, 106 a 3,000, 203 a 2,000, 4 a 1,500, 608 a 1,000, 1018 a 500, 30 a 300, 60 a 200, 60 a 150, 47925 a 148, 127, 94, 67, 40, 20 Marci.
15 MAIU anul curent
Prețul losurilor este oficialmente hotărât costând pentru clasa I-a:
Losuri întregi originale M. 6 - sau Lei 7.50
" jumetați " M. 3 - sau Lei 3.75
" sferturi " M. 1.50 sau L. 1.90
Bine-voii a ne înainta suma convenită prin mandat postal internațional, în moneda, hârtie sau timbre postale.
După efectuarea tragerii, se expediază fie-cari participant lista oficială de câștiguri. Sumele câștigate se plătesc numai de cât, în urma corelei speciale, achităm câștigul chiar în domiciliul câștigătorului.
Plata exacta a câștigurilor se garantează de guvern.
Fie-care comandator primește directamente losul original fiind însoțit de lanul oficial.
In cas când cine-va, după primirea losurilor n'ar fi dispus a le reține, suntem gata a le primi înapoi înainte de a se începe tragera și a restitui suma primită. Doritorii li se expediază grauit planurile oficiale de trageri.
Kugam ca omânzile se se adreseze confidențial și directaminta către sub semnăți banquer, însărcinați cu distribuirea losurilor.

H. HÖNICH
TAPETE SI PERVAZURI
Bulevardul Elisabeta-Doamna (Baile Eforiei)
Recomandă Vergelele de alamă pentru scări și sticle pentru uși (plaques propreté).
PRETURILE FOARTE MODERATE

CATRE DD. ARENDASI SI PROPRIETARI DE MOSII CERETI
CASA SI JOHN PITTS BUCURESTI
NUOILE CATALOAGE ILUSTRATE
PENTRU MASINE AGRICOLE

DE VÂNDARE la Filipești de trg. județului Prahova o casă cu 2 etaje și 15 camere, în loc de no 1/2 pogon, și alta și 2 ouă de si și este frumoasa de locuit și se poate instala și o fabrică într-însa. A se adresa la doamna Hugues Ventura.
DE ARENDAT De la 23 Aprilie curent moșia Tissard din plasa Sărăț, districtul Bezde, și un parchet de padure, parte de chereștea și lemne de foc în apropiere de gara Buzzei 3 ore, și de gara Mizii 2 și 1/2. Doritorii se vor adresa la d-na Ana Mene, Strada Spatarului No. 10. (1182)

MARE LOTERIE DE BANI
GARANTATA LEGAL DE INALTUL GUVERN DIN HAMBURG
500,000 MARCI
ca cel mai mare câștig o în cazul cel mai fericit lovirea de bani, cea mai nouă garantată de statul Hamburg
9,537,055 MARCI
Un avantaj luseminat al acestor loterii de bani este în aranjamentul favorabil, că toate 50,000 de câștiguri, însemnate în tabela de alături, ajung a fi rezolvate deja în puține luni și anume în șapte clase succesive.
Câștigul principal al primei clase este de 500,000 Mr., se urcă în clasa a doua la 55,000 a treia 50,000, a patra 65,000, a cincea 70,000, a șasea 75,000 și a șaptea eventual la 50,000 dar special la 300,00, 200,00 Marci, etc.
Acel cari ar bine voi a face comanda sunt rug. și ca se alature la comanda sumele venite în bilete de bancă toate țările, sau în timbre postale române. Se pot trimite banii și prin mandat postal.
La tragera câștigurilor de întâia clasa costă:
1 los întreg origi. l. 7.50 în mon. d'aur
1/2 los origina " 3.75 " "
1/4 los original " 1.90 " "
Fie-care primește în mână losurele originale prevăzute cu armele Statului și tot a data planului oficial de tragera, care dă toate informațiunile. Îndată după tragera fie-cari participant primește lista oficială de câștiguri prevăzută cu armele statului. Achitarea câștigurilor se face regulat cu garanția Statului. De cum-va vre unul primitor nu l-ar conveni planul de tragera, suntem gata a primi îndată losurile neag este înainte de tragera și a restitui suma primită. După dorința se trimite gratis planul oficial de tragera spre a fi vezut. Spre a se putea efectua cu îngrădire toate comandașile rugăm se ni se adreseze cât mai curând dar în tot cazul înainte de
15 Maiu a. c. st. n.
3 Maiu a. c. st. v.
IN CARE ZI VA AVEA LOC TRAGEREA
VALENTIN & COMP.
CASA DE BANCA
HAMBURG

BAILE CARLSBAD
STABILIMENTUL PUPP
Hotel de primul rang. O pozițiune din cele mai frumoase. 120 camere și saioane, cabinele de lectură pentru toate națiunile. Parcurs pentru concerte.

DE INCHIRIAT De la Sf. Gheorghe în C. Etagi de sus poarta No 54 str. Scaune. (unde locuștea d. N. Păulescu) conținând mai multe camere, pod (grener) spațios, apă și gaz aeriform pretutindeni, grajd, sopron etc. A se adresa la d. G. P. Ghica str. Dreapta No. 9 a.

DE VÂNDARE trei cai de calarie de alru și șase ani, talia 15 și 16.-Calea Victoriei 163 (1061).
DE ARENDAT de la Aprilie 1889, MOȘIA POPESII-CONDORATO, o ora de Buouresți, cu han mare pe șoseaua Olteniței, casa de arendaș, magazii, învoilele depuse și primite de locuitorii, care au și arat ni semănat în toamna trecută mai multe poane. Doritorii se vor adresa 12, Calea Plevnei, Canstanța Soutzo. (959)

CAFEA SUROGATA REGALA
pentru prepararea cafelei obicinuite este cel mai perfect și igienic aliment constatat de Laboratoriul chimic din București.
CAFEAUA REGALA
dă cafelei obicinuite un gust delicios, un miros plăcut și aduce o economie foarte însemnată de cafea.
FABRICA DE CAFEA REGALA
WEINREEB & FEHR
IASI
Depozi în Buouresți la d-nii Fridman și Pinkel, Hotel Transilvania, str. Galoveni. De vândere cu detaliu la toate magazinele de coloniale.

MAGASIN DE LINGERIE
LA ORASUL VIENA
LA VILLE DE VIENNA
Cal. Victoriei Pal. Dac-Rom. vis-a-vis de Lib. Soceci
Recomandam onorabilele noastre clientele pentru lătinătate și soliditate următoarele noutăți:
Rufarie pentru Doamne și Domni.
Fețe de masa, servete și prosoape de pânza.
Olanda veritabil de Belgia și Rumburg.
Madapolam frantzuzesc de toate calitățile și lațimile.
Batiste de olanda și de lino albe și colorate.
Clorapide Dame și Domni de Fil d'Ecosse, de bambac, de lână și de matase.
Avem onoare a informa pe clientela noastră că a sparut Catalogu nostru ilustrat și va fi trimis ori-cui va face cerere.
LA ORASUL VIENA
Calea Victoriei, Palatul «Dacia-România» vis-à-vis de Soceci